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Obrtnijske raznoterosti. 
v 

Črni lak. Lak, ki se odlikuje s temnočrno barvo kadar 
je namazan na les, rnesing, usnje i. t. d., se naredi iz enega 
dela črnega anilina, 60 kapljic koncentrirane solne kisline in 
poldrugega dela špirita. S to temnoplavo tekočino zrnesaj 
potem zmes od poldrugega dela šelaka in šestih delov špirita. 
Če vzameš mesto zadnje zmesi poldrugi del arabske gume raz
topljene v 6 delih vroče vode, dobiš pa lepo črnilo za pisanje, 
ki ne razjeda peres in se ne da uničiti na papirji. 

Snažilno sredstvo za med (mesing) je testo, nare
jeno iz krede, žvepla in jesiha. Ta zmes ne osnaži samo prav 
lepo vse medene reči, ampak jim tudi da posebno lepo zlato-
rumeno barvo. 

Papir, ki je nepredorn za vodo se dobi, ako se ga 
pomoči v nastopno zmes: V4 % belega mila raztopljenega v 
1 litru vode, potem 125 gramov arabske gume in 375 gramov 
lima oboje raztopljeno tudi v enem litru vode. Obe razstopljini 
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se zmešate še vroči. S to zmesjo napoj en papir se pusti odteči 
in se potem posuši pri mali toploti. 

Podplati na čevljih se narede štirikrat trpežnejši, ako 
se še novi namažejo z lanenein oljem ter potem postavijo na 
solnce ali blizu peci, da je olje vanje potegne. To delo naj se 
dvakrat ali trikrat ponavlja. Taka podplata so žilava, a vender 
mehka in se štirikrat dlje drže nego nenamazana. 

Spajanje (lotanje) litega železa se ne vrši tako rado, 
kakor spajanje pocinjenih ploskev. Na nastopni način pa se 
more lito železo prav hitro in trpežno spojiti. Površina se naj
prej dobro odrgne, očisti in v kalijevi vodi zmije; potem po
topimo železo za j eden trenotek v čisto vodo, a konečno ga 
hitro zmijemo v navadni solni kislini. Koj za tem ga je treba 
potresti s stolčenim kolofonijem in spajati z navadnim spajalom 
(Lothkolben), predno se površina železna posuši. Prav mehko, 
sivo lito železo se tudi spaja, ako ga očistimo, kakor smo 
ravno povedali, potem ga pa namažemo z raztopljino cinka v 
solni kislini, kateri smo prilili jednako množino vode. Nato 
potresemo dotično mesto s stolčenim salmijakom in razgrevamo 
toliko časa nad ogljem, da se je jame salmijak kaditi V tem 
trenotku pomočimo cel kos v raztopljen cin, ki se samo tam 
prime, kjer je bilo železo namazano. 

Pozlačenje mramorja in peščenca. Kamena v obče 
ne zlatimo, le črke in druge malenkosti prevlečemo časih z 
zlatom. To se zgodi na najbolj priprost način, ako napojimo 
dotično mesto večkrat z navadno polituro, to je raztopino še-
leka v špiritu. Ko se posuši, prevlečemo z navadnim zlatim 
dnom, namreč z oljnato okrovo barvo, kateri smo prid j ali še 
nekaj kromovo rumene, da je podlaga bolj podobna zlatu. V 
sobi je to namazilo v 10 do 18 urah, na prostem pa v 6 
do 8 urah toliko suho, da lahko začnemo polagati zlato nanj 

Oljnata barva na cementu rada odpade. Ako pa na
mažemo cement 3 do 4krat z jesihovo kislino (Essigsaure), 
predno ga začnemo barvati z oljnato barvo, tedaj se barva 
j ako dobro drži. 

Namaka za nesvetlo hišno opravo iz orehovega 
ali sploh temnega lesa. V sedanjem času je najbolj pri
ljubljeno nesvetlo in motno pohištvo. Mizarji rabijo za namako 
večinoma b r u n o l e i n , ki naredi sicer jako lepo površje, a 
ni kaj trpežen. Vsaka kaplja vode se pozna na opravi, ki je 
napojena z brunoleinom. Dokaj boljša je naslednja namaka: 
2 litra lanenega olja in 3/4 % loja treba kuhati pol ure skupaj 
na neprehudi vročini; potem se lonec odstavi od ognja in pri-
dene se počasi 20 gramov stolčenega golima. Na to se zopet 
'/4 ure kuha, v novic od ognja vzame in 29 gramov kisav-
natega svinca (Bleizucker), fino stolčenega počasi pridene, po
tem pa zopet Y2 ure kuha. Ko se shladi, je takoj za rabo. 
Pomniti je, da lonec ne sme biti poln, kajti pri vmešavanju 
goiuna in kisavnatega svinca jame zmes kipeti in bi sla- rez, 
ko bi bilo preveč olja in loja v loncu. 


